

## 甸柳第二社区日间照料中心

# 邀请您参加长者园艺互助小组

本报讯(记者 林媛媛 通讯员 朱瑞霞) 甸柳新村街道长者日间照料中心“有园相聚”长者园艺互助小组已成立一周年啦!随着气温回升,爱好园艺的长者们又相聚在了一起,开始讨论新一年的种植计划。

组员们为把一楼的露天长廊打造成为舒心的绿植空间,纷纷建言献策:(1)在中心组员侯大叔的提议下,中心社工购买了土壤。(2)因为天气寒冷,燕柳园于阿姨建议用塑料薄膜盖到新种的植物上面,以便于植物发芽生长。(3)社区周奶奶不仅亲自传授了种植经验,而且为中心送来了油菜种子。(4)社区姜阿姨种上了南瓜、丝瓜、彩色辣椒,并且帮社区的王阿姨种了牵牛花朝天椒等。(5)社区90周岁的刁爷爷特意给我们积攒了一满袋子香烟蒂,说烟蒂泡水可以杀死丝瓜、南瓜等植物上面的绿色小虫。目前,该小组的筹备工作已经完成,园

艺小组在去年的基础上增加了5名新成员,并新种了丝瓜、山药豆、牵牛花、朝天椒、南瓜吊兰等9种花卉、蔬菜。现在中心小组种植了将近20个品种。近期组员还会陆续种植茉莉花、仙人掌等其他花卉。

园艺小组不仅满足了组员对蔬菜、花卉等植物种植的渴望,学习基本的种植技巧,丰富晚年生活,提升长者生活质量,通过“播种-养护-成长-收获”活动环节重新体验生命历程,调整生理及心理上的健康。此外,园艺小组还搭建了邻里互助的平台,重构了组员非正式的支持网络。

园艺小组陆续招收组员中,只要您对蔬菜、花卉种植感兴趣,就可以加入我们,利用阳台得天独厚的条件,满足您种植的愿望,与大家一起收获友谊。欢迎致电咨询:81856798。地址:甸柳新村三区十四号楼北邻长者日间照料中心



## 甸柳二居组织公交车反恐逃生演练

本报讯(记者 林媛媛) 为进一步加强居民及青少年乘坐公交车时对突发安全事故的应变能力,掌握更多的自救、逃生和灭火方法,引导乘客学会呼救、自救,达到消防安全预防为主,防患于未然的目的,4月6日下午,甸柳二居组织居民参加了甸柳街道派出所和历下消防大队等在甸柳一中联合举办的“公交车反恐逃生演练”。

整个演练过程通过公交车上出现歹徒纵火,乘客火场逃生,消防队员灭火、公安人员抓获犯罪分子等情节,给大家上了一堂生动形象的安全教育课。短短一小时,使居民们和中学生增强了消防安全意识,掌握了消防应急基本常识,提升了突发事件的应变能力。

演练深受大家的欢迎和好评。“公交车天天坐,但



是真不知道遇到事该咋办,经过这次演习心里有数了。”二居居民李阿姨说,回

家之后还要跟孩子们说一说,把这次演习学到的内容都告诉他们。

## 甸柳一居带孩子体验传统文化



4月8日上午9点,甸柳第一社区组织社区15个家庭来到济南市妇女儿童活动中心参观中华文化体验基地。

在体验活动中,家长首先观摩了开蒙礼仪式,与孩子们一起通过拜孔子、点朱砂、正衣冠等环节学习立身行事的基本道理。随后,以家庭为单位分组进行了亲子茶艺和亲子碑拓项目体验,共同了解传统茶道、拓印技艺。

在奉茶环节,家长们品尝了孩子亲手冲泡的热茶,伴随着一句句感恩的话语,每个家庭的幸福之情溢于言表。

本次体验活动,甸柳第一社区组织居民们走出社区走进济南市妇儿活动中心,享受优质的教育资源。通过基地体验活动,引导孩子们学习了悠久厚重的中华文化,与家长共同感悟了传统文化的丰富内涵和魅力,共同提升社区家庭教育品质。

## 甸柳五居社区居民拾金不昧

本报讯(记者 林媛媛) 拾金不昧是中华民族的传统美德,也是新时期个人修养和崇高社会责任感的具体体现。

3月31日,甸柳五居交通岗志愿者张运泽来到了甸柳第五社区居委会,他向社区主任说明了来意:在当天中午巡逻的时候,在路边捡到一个手机,张老师等了很久也没有人来寻找。因为对智能手机不是很了解,张老师也不知道该怎么跟失主联系,所以他就来居委会求助,希望能通过居委会找到失主。“现在生活一刻也离不了手机,丢手机的人该多着急啊,你们年轻,赶紧看看怎么样



才能把手机还给人家。”张老师着急地说。巧的是,正在那时,电话突

然响起。居委会工作人员赶紧接起手机,发现正是失主打来电话寻找手机。失主得知自己



手机被志愿者捡到并交给了居委会非常感动,并第一时间来到居委会。“真是意外,我还以为手机丢了肯定找不回来了,打个电话也就是想试一试,没想到真找回来了。”失主不停表达对张老师的诚挚谢意。

“张老师是我们社区出了名的热心人,在交通志愿岗上

工作很长时间了,一直兢兢业业,非常负责任。”甸柳五居居委会主任李世芬说,李老师常年投身于社区,奉献自己的一份爱心,交通岗志愿者张运泽老师拾金不昧的行为彰显的是道德的力量。“我们为他的善举感到温暖,希望这种正能量传递下去,因为当今社会最需要这种精神。”